

(三) 塞加氏法 法國生理學家塞加教授認為：衰老，是因為睪丸分泌物減少的關係，所以他七十二歲時，會將睪丸取出，結果他長生術——書中說：少女在道上，或經濟上，都要比處女伴寢，由於美女的刺激，而使睪丸的性機能，再度興奮的關係，果真如此，那麼脫衣舞、土耳其浴，無不使他的懷裏。德國名醫費蘭德教授，在其長生術——書中說：少女呼出之氣息中，含有純潔的新鮮之生命活力，故吸之可返老還童。

吾由醫學眼光來看，這可能是錯的。但若稍起淫念，則將喪失生命，本《綱目》書中，即有此種記載。

花錢 費精神，耗時間，被迫吃了一頓你不願吃的東西……

在香港接到請柬

聖列王紀上也說：大衛王年老時，尋得美女亞比煞，侍奉他睡在他的懷裏。

德國名醫費蘭德教授，在其長生術——書中說：少女呼出之氣息中，含有純潔的新鮮之生命活力，故吸之可返老還童。

吾由醫學眼光來看，這可能是錯的。但若稍起淫念，則將喪失生命，本《綱目》書中，即有此種記載。

花錢 費精神，耗時間，被迫吃了一頓你不願吃的東西……

在香港接到請柬

怪異搜錄

人間或永保青春。

大約三十年以前，大連有個八十多歲的老太婆，面貌看起來好像三十上下。

（二）處女伴寢 中國古代還有

人認為：睡眠時若

有處女伴寢，則可

以達返老還童之

目的；但若稍起淫

念，則將喪失生命

，本《綱目》書中，即有此種記載。

加拿大今年最不愉快的事是通貨膨脹，聯邦政府要推行管制工資，增價政策，且害得卑詩省新民主黨在省選為財政而崩台。全國失業人數增加，而又申請失業金不易，使很多人家都皺緊眉頭，似乎窮鬼也已派到加拿大了！

但願今晚除夕把窮鬼趕走，大家吃團年飯時，也不妨相互告一誠，下，明日多一歲了，請生性一點，

是一年中正式送舊迎新的日子。

今晚是除夕，也即是年卅晚，舊的一切要在今晚結束，新的一年開始，這就是除夕和元旦。

加拿大今年最不愉快的事是通貨膨脹，聯邦政府要推行管制工資，增價政策，且害得卑詩省新民主黨在省選為財政而崩台。全國失業人數增加，而又申請失業金不易，使很多人家都皺緊眉頭，似乎窮鬼也已派到加拿大了！

但願今晚除夕把窮鬼趕走，大家吃團年飯時，也不妨相互告一誠，下，明日多一歲了，請生性一點，

中國人對於過年很認真，但這個新年或是星個西人新年，更一切

重，但隨着社會政制的變遷，已經有很大的改變，現時祇留回多少影子，完全不舊日的新年。尤其現目

趣的風俗，充滿繁文缛節，從十二月中旬開始便辦年貨，大掃除，送灶，蒸年糕之類，作爲主婦，還是忙不過來，忙得不亦樂乎。待到除夕，便家家戶戶貼起春聯，擺上豐富團年飯，

健健康康第一，發財第二，

歌，來迎接新的一年。

早年上海申報曾刊出一些除夕竹枝詞的打油詩，頗見應景。其一

守歲」云：「深宵彈指即新年，高燒紅燭與歡顛，畢竟明朝添一歲，不

分坐守與安眠。」各位讀者，在忙過夜飯，便家家杯，人生過此便又增一歲，恭喜

老撈幼去趁花燈，一到子夜零晨，家家戶戶便又供齋，那時又爆竹隨處熱鬧非凡。就是所謂「爆竹一聲除舊，桃符萬戶更新」的情景。

過此便是年初一，大家「恭喜發財」不絕。

加美的新年最隆重的是「除夕舞會」，晚上夜十二時，舞會便大放炮仗，輪船汽車大放汽笛，教堂聖誕禮讚個不停，同時大家狂歡高

興，來迎接新的一年。

老撈幼去趁花燈，一到子夜零晨，家家戶戶便又供齋，那時又爆竹隨處熱鬧非凡。就是所謂「爆竹一聲除舊，桃符萬戶更新」的情景。

過此便是年初一，大家「恭喜發財」不絕。

老撈幼去趁花燈，一到子夜零晨，家家戶戶便又供齋，那時又爆竹隨處熱鬧非凡。就是所謂「爆竹一聲除舊，桃符萬戶更新」的情景。

過此便是年初一，大家「恭喜發財」不絕。

大漢小語

送舊迎新又一年

今晚是除夕，也即是年卅晚，舊的一切要在今晚結束，新的一年開始，這就是除夕和元旦。

加拿大今年最不愉快的事是通

貨膨脹，聯邦政府要推行管制工資，增價政策，且害得卑詩省新民主黨在省選為財政而崩台。全國失業人數增加，而又申請失業金不易，使很多人家都皺緊眉頭，似乎窮鬼也已派到加拿大了！

但願今晚除夕把窮鬼趕走，大

家吃團年飯時，也不妨相互告一誠，下，明日多一歲了，請生性一點，

是一年中正式送舊迎新的日子。

今晚是除夕，也即是年卅晚，舊的一切要在今晚結束，新的一年開始，這就是除夕和元旦。

加拿大今年最不愉快的事是通

貨膨脹，聯邦政府要推行管制工資，增價政策，且害得卑詩省新民主黨在省選為財政而崩台。全國失業人數增加，而又申請失業金不易，使很多人家都皺緊眉頭，似乎窮鬼也已派到加拿大了！

（二）

（未完）

（四）

（未完）

廣州樓 鑽石樓
Kwachow Restaurant
251 East Pender Street
Chinatown—Vancouver
Phone 687-8502

鑽石樓
New Diamond Restaurant
555 Gore Avenue
Phone 685-0727

茗茶美點
晚飯酒菜
豐儉隨意
無任歡迎

華益實業公司
WEST-EAST REALTY LTD.
551 WEST BROADWAY
公司電話 873-1881
張慶元

華隆有限公司
WAH LOONG LTD.
278 E. PENDER ST., VANCOUVER 4, B.C.
TELEPHONE 684-4428

聖誕新年 送禮佳品
新運到

保證滿意

司公利

司公利

司公利

司公利

司公利

司公利

司公利

杏仁豆腐
介紹新貨

門市部

華安公司
VAN-CHINA TRADE CENTRE LTD.
550 Main Street Vancouver 4, B.C.

翠華園
Pavilion Garden
(RESTAURANT)
509 MAIN STREET
VANCOUVER 4, B.C.

687-2608

食家推薦遠勝自我宣傳

喜筵壽誕 隨意小酌

晚飯宵夜 豐儉由人

這裡有：家常美味佳肴

舒筋活絡，食慾不振，元氣不足。

正宗粵菜 用料有別

式式新穎 與衆不同

新品种·新剂型

庚利公司
GANGLEY TRADING LTD.

Import - Export Wholesale - Distributors
777 BEATTY ST. VANCOUVER 3, B.C.

PHONES—687-2651 - 687-2652

專營國產商品
大量進口批發

全加總代理：

中國冰霜大明蝦
梅林牌罐頭蘑菇

象山牌罐青刀豆

大薑臘腸、臘鴨、臘味發行

新鮮石班魚，蝦，蟹，

柯利近魚每磅五毫

美味牛肉干。

精錦萬生
Ho Ho Chop Suey
102 E. Pender Street
Vancouver 4, B.C.
681-1030
地址：片打街東 1030 號

陶陶酒家
食譜精研
大謙小酌
悉從尊便

大減價
由十一月十八日至廿一日
(星期四至星期日)

一連四天什貨、藥材
九折優待

(白米及特貨品除外)

快捷利便

茶樓家庭皆宜置備

夾皮餃
質鋼製
新到
七個每
五元

來得半半那麼殘酷

二歲時，會將狗的睾丸取出，結果他

九分認爲：衰老，是因為睪

丸分泌物減少的關係，所以他七

十九歲時，會將狗的睾丸取出，結果他

九分認爲：衰老，是因為睪

和氣，適才那幾位可就兇狠得緊，——朱丹臣笑道：「我那三位兄長聽到公子爺的噩耗，心下焦急，以致出言無狀，姑娘恕罪則個，」心中却想：

怎麼對伯父，爹爹說？」木婉清紅暈上臉，轉過了頭。

目笑道：「是，在下醜滑滑的，習難除，姑娘莫怪，」

每對五十五元
精配隱形眼鏡
八折優待

進步鞋業專家

			女庄綉拖	七
			半價	
		七折		
		七折	五元六毛五	
		七折	四元九毛	
		七折	十四元	
硬咀工人靴	由十一月一日至廿四日止			
男女童鞋				
羊皮男拖				
女庄綉拖				
3353 Cambie at 17 Ave., 874-193				

The International Driving Academy, located at 386 East Hastings Street, offers driving lessons to immigrants. The academy has a long history of teaching immigrants to drive, with a focus on teaching them how to drive in English. The academy also provides services such as translating documents and assisting with government procedures. The academy is located in the heart of Vancouver's Chinatown.

Kwong Chin Ho Co. 681-5816
39 E. Pender St. Vancouver 4, B.C.

684-3743 684-4822

桃園

HO INN CHOP SUEY
79 East Pender Street
Vancouver 4, B.C.

地方清潔
服務週到
大謙小酌
豐儉隨意
僑胞光顧
無任歡迎

缅大藥房
MAIN DRUG LTD.
434 Main Street Vancouver, B.C.
號三四四街緬
電話 684-8634

專配西藥
化粧香品
各種補丸
冲晒啡啉
文房用具
畫報雜誌
僑胞光顧
格外歡迎

經理黃永啓

◎復業佳音◎
振華瓷器批發零售有限公司
GIN WAH IMPORTER CO. LTD.
549 Main Street, Vancouver B.C. V6A 2V0
Tel. 881-1728
本店裝修完竣
特由香港辦到
大帮瓷器及各
種用具以應各
節有等貨品
八折大平賣

記修漆油公公司
昌工作快捷妥當
忠誠爲僑胞服務
私各等大小工程
電話三五四一七五〇九
六八七一四〇九四
永建公司
承接
裝修油漆 土木工程
價錢公道 快捷妥當
晚上五點後 電 879-3092, 873-2241

聯興公司
RON HING CO.
227 Keefer St., Vancouver 4, B.
Tel: 683-4918

▲特價▼

德深公司
1-2-3 Bean Sprouts
DICKSAM LIMITED
324 Alexander Street
Vancouver 4, B.C.
電話 : 681-8614

溫日隆 遺囑 代理實業買賣
NOTARY PUBLIC
Gordon W Cumyow
01 MAIN STREET

帝國商業銀行貳樓繩街
夾片打街請由正門出入
681-6513

喜利旅行社

KOWLOON TOURIST SERVICE INT'L LTD.

455 ABBOTT STREET, VANCOUVER, B.C., CANADA V6B
(IN THE LOTUS HOTEL) TEL: 685-6168

由香港經三藩市雲高華三百七十五元
單程至雲高華三百七十五元

來回香港包機四百九十九元

高雲華單程至香港二百九十九元

台北來回六百零九元

並有曼谷、濱郎嶼、吉隆坡、星島、及印尼
各地特價機票。

兩星期愉快的假期，一星期在香港，另一星期在夏威夷
括來回機票，酒店及觀光遊覽共九百九十九元。
兩星期愉快的假期，一星期在馬尼拉，另一星期在檳島
括來回機票，酒店，及觀光遊覽共九百九十九元。

地址：雲高華蓮花酒店內

電話：六八一九五一六一六八

永興有限公司

WING HING CO. LTD.

拿加大贊路銀行 The Royal Bank of Canada

Vancouver Main & Hastings
Vancouver Douglas & Dunsmuir

切重要文士如投票、公事、呈認、人壽保險、遺囑等及
賃屋等。不白有在家中，以免失竊或盜竊之損失。如保護此
類物件，每間有保險箱保，每年僅收租金七元五毛。

華隆部，專為同胞辦理壹切關於銀業事務。

華錦華公司

（承接大小土木工程）

裝修油漆，內外間格，新建重修，改換屋頂他瓦天瓦
扶正傾斜房屋，修理水筒當批建造菜園玻璃屋地格等
程，經驗豐富，價錢老實，同胞惠顧，倒履相迎。
地址：亞力山打街五〇四
夜間電話：式五四一六八一六
電話：式五四一一二〇二

永 隆 銀 行
WING LUNG BANK LTD.

- 經營一切銀行業務
- 竭誠服務僑胞
- 港九均設有分行，歡迎函詢委辦

The advertisement consists of a large title at the top and five smaller panels below it. The title is in large, bold, vertical characters. Below the title is the company name in English. The bottom section contains three bullet points in Chinese. The five panels below show various scenes: a grid pattern on the far left; a man at a counter with several people behind him; two men at a desk with papers; a man and a woman at a desk; and a man and a woman seated at a table.

「要核算一下才可知道，總有三五千塊吧。」邱祖壽考慮地回答。

金老板雖然爲不滿到底念在邱公司服務數年，工作表現還不錯，今有過份令他難堪，只吩咐他把經費的項目詳細列出，以便作個交待。

邱祖壽爲老板將也開除，更爲憂鬱，由憂鬱發展爲對、生絕望。

邱祖壽爲老闆，爲了將也開除，接陳綺文補充一句：「他也有他的容身之地，我嘛，也不會得到快樂。」

接着陳綺文聲淚俱下，「他借了朋友的錢，走私失敗，無法歸還，失掉信用，在這裡已沒有他的容身之地了。」

這個我明白的，但是阿邱也有苦衷，「你們爲甚麼一定要走呢？別的碼頭，也不見得好到那兒去？」

是阿邱的人了，他帶我到那兒，我就到那。目前嘛，我也知道他作甚麼打算，可能去台灣。」

黃愛桃看出對方神色有異，她把鈔票接過，不免有所查問：「你和胖子是打算離開香港？」

「我不知道，」陳綺文強抑悲懷，臉上閃現駭肅的神態，「我已到那兒去了。目前嘛，我也知道他作甚麼打算，可能去台灣。」

黃愛桃苦口婆心地說。

「你們爲甚麼一定要走呢？別的碼頭，也不見得好到那兒去？」

邱祖壽爲老闆，將也開除，更爲憂鬱，由憂鬱發展爲對、生絕望。

▲肺腑之言

五月三日的下午，陳綺文突然找到黃愛桃的家中，也在花園街租一個閣樓居住，兩人的住所，相距不遠。

「桃姐，我決定不再住荷李活工作了。」陳綺文聲音淒婉，帶着濃厚的哀愁。

「不是又想跳槽吧？」黃愛桃還爲對方是小孩子脾氣，只是輕描淡寫地反問。

「桃姐，我決定不再住荷李活工作了。」陳綺文聲音淒婉，帶着濃厚的哀愁。

「桃姐，我決定不再住荷李活工作了。」陳綺文聲音淒婉，帶着濃厚的哀愁。

「要核算一下才可知道，總有三五千塊吧。」邱祖壽考慮地回答。

金老板雖然爲不滿到底念在邱公司服務數年，工作表現還不錯，今有過份令他難堪，只吩咐他把經費的項目詳細列出，以便作個交待。

邱祖壽爲老闆，將也開除，更爲憂鬱，由憂鬱發展爲對、生絕望。

有經驗承接搬運工作

陳偉民

上門修理各式彩色及黑白電視機，取價相宜，舊跑光顧，極表歡迎。

電話：294-5498

晨早粥品 星期美點

早午茶市

漢記麵家

晚飯小菜 壽筵喜酌

華南廠

Top-Valu Food Products Ltd.

575 E. Cordova St., Vancouver 4, B.C.

Phone: 253-4558 V6A 1L8

各種鮮麵 日日生鮮 超等乾麵

大小光顧 爽滑可口

新穎機器 均獲歡迎

名師精製

五磅十扎

花旗乾麵

雲吞乾麵

鮮春捲皮

花旗炸麵

蒸氣炸麵

鮮雲吞皮

新鮮蛋麵

幸運餅仔

迎賓

批

客

博士

視光學

周周愛眼驗

配隱形眼鏡

JACK K. CHOW

RAYMOND S. CHOW OD.

OPTOMETRIST TEL. 685-8231

685-8232

518 Main St. Vancouver 4, B.C.

樓酒大酒店

Golden Crown Restaurant Canada Ltd.
122-128 W. Hastings St. Vancouver B.C. Canada
號八式一至式一街西定士喜華哥溫

Tel. 688-6631 (3 Lines)

粵宗正晚飯小酌
龍鳳禮堂喜筵壽誕
貴賓廳房

歡迎預定

營業時間：下午十時半至
每星期營業七天

音樂夜總會
華麗璇巖三層

CANADIAN PREMIER
LIFE INSURANCE CO.
華人代理 QUON ENG
2895 GRANVILLE ST.
736-R637 Reg. 324-2039

HON'S WUN-TUN HOUSE LTD.
新財五二四貳 電話 688-7018

漢記麵家

聖誕佳節、重金禮聘
華禮喜慶、晚飯宵夜

沈秋玲小姐聯合登場
金銀新鮮批發一律

本公司經營四十年，現擴張營業共開支

店十二間，向蒙華友光顧，不勝感謝，

茲為便利起見，特聘請袁金榮君（Mr. Jimmy Yuen）為各客服務。

本公司專售各名廠彩色電視機、電爐、霜櫃、洗衣機、盤碗機、家庭用具、檯椅床、地氈。其他各種傢俱全，貨多揀擇，價錢相宜，如蒙光顧，請與袁金榮君用華語接洽，極表歡迎。

貴
姓

廣東老毛宋朝開族

百家姓

食完一碟又一碟，首先嚴查一個，查出一弊來，嚴重追繳，繳足又罰，辦了一個，又到別個，辦得幾個之後，一張告示叫人寶報，一班土豪，任個個都犯了大貪污了嗎，連忙借事將他調職，錢糧如何那樣，不騙本文，且不去說他，珍叔呢，由此也看破。

因為珍叔收得如此之多，那豈不是上仕途的難處，索性辭職回籍，專力故鄉種事，八十八歲才歸道山，是香山鄉賢祠中鄉賢之一。

不敢隱匿，全縣錢糧，收多了比舊時

幾十倍，誰知上峯曉得，却怕起來，

因為珍叔收得如此之多，那豈不是上

仕途的難處，索性辭職回籍，專力故

鄉種事，八十八歲才歸道山，是香山

鄉賢祠中鄉賢之一。

無人不識，司見謝族和陳李張黃等

族不相上下。然則謝姓的始祖是誰呢

以江蘇謝族為最大。古時，晉代的謝

家，幾乎是天下知名，烏衣巷的謝安

族時代，應當是出產晉以前，這是不

在話下，但到底，在那一個時代？那

就非慢慢計算不可。原來謝族開族，

係在公元前八百多年的時候，那時正

是周宣王時代，據「姓譜」一書說：

「周宣王時，申伯作邑於謝，後爲氏。」

始祖申伯究竟是誰人呢？諸君如非善忘

，當記得詩經上有幾句詩曰：

「上」

「下」

謝族老太公是周宣王舅父！」

寸身言謝的謝姓，在廣東是一個

傳奇事，八十八歲才歸道山，是香山

鄉賢祠中鄉賢之一。

無人不識，司見謝族和陳李張黃等

族不相上下。然則謝姓的始祖是誰呢

以江蘇謝族為最大。古時，晉代的謝

家，幾乎是天下知名，烏衣巷的謝安

族時代，應當是出產晉以前，這是不

在話下，但到底，在那一個時代？那

就非慢慢計算不可。原來謝族開族，

係在公元前八百多年的時候，那時正

是周宣王時代，據「姓譜」一書說：

「周宣王時，申伯作邑於謝，後爲氏。」

始祖申伯究竟是誰人呢？諸君如非善忘

，當記得詩經上有幾句詩曰：

「上」

「下」

謝族老太公是周宣王舅父！」

寸身言謝的謝姓，在廣東是一個

傳奇事，八十八歲才歸道山，是香山

鄉賢祠中鄉賢之一。

無人不識，司見謝族和陳李張黃等

族不相上下。然則謝姓的始祖是誰呢

以江蘇謝族為最大。古時，晉代的謝

家，幾乎是天下知名，烏衣巷的謝安

族時代，應當是出產晉以前，這是不

在話下，但到底，在那一個時代？那

就非慢慢計算不可。原來謝族開族，

係在公元前八百多年的時候，那時正

是周宣王時代，據「姓譜」一書說：

「周宣王時，申伯作邑於謝，後爲氏。」

始祖申伯究竟是誰人呢？諸君如非善忘

，當記得詩經上有幾句詩曰：

「上」

「下」

謝族老太公是周宣王舅父！」

寸身言謝的謝姓，在廣東是一個

傳奇事，八十八歲才歸道山，是香山

鄉賢祠中鄉賢之一。

無人不識，司見謝族和陳李張黃等

族不相上下。然則謝姓的始祖是誰呢

以江蘇謝族為最大。古時，晉代的謝

家，幾乎是天下知名，烏衣巷的謝安

族時代，應當是出產晉以前，這是不

在話下，但到底，在那一個時代？那

就非慢慢計算不可。原來謝族開族，

係在公元前八百多年的時候，那時正

是周宣王時代，據「姓譜」一書說：

「周宣王時，申伯作邑於謝，後爲氏。」

始祖申伯究竟是誰人呢？諸君如非善忘

，當記得詩經上有幾句詩曰：

「上」

「下」

謝族老太公是周宣王舅父！」

寸身言謝的謝姓，在廣東是一個

傳奇事，八十八歲才歸道山，是香山

鄉賢祠中鄉賢之一。

無人不識，司見謝族和陳李張黃等

族不相上下。然則謝姓的始祖是誰呢

以江蘇謝族為最大。古時，晉代的謝

家，幾乎是天下知名，烏衣巷的謝安

族時代，應當是出產晉以前，這是不

在話下，但到底，在那一個時代？那

就非慢慢計算不可。原來謝族開族，

係在公元前八百多年的時候，那時正

是周宣王時代，據「姓譜」一書說：

「周宣王時，申伯作邑於謝，後爲氏。」

始祖申伯究竟是誰人呢？諸君如非善忘

，當記得詩經上有幾句詩曰：

「上」

「下」

謝族老太公是周宣王舅父！」

寸身言謝的謝姓，在廣東是一個

傳奇事，八十八歲才歸道山，是香山

鄉賢祠中鄉賢之一。

無人不識，司見謝族和陳李張黃等

族不相上下。然則謝姓的始祖是誰呢

以江蘇謝族為最大。古時，晉代的謝

家，幾乎是天下知名，烏衣巷的謝安

族時代，應當是出產晉以前，這是不

在話下，但到底，在那一個時代？那

就非慢慢計算不可。原來謝族開族，

係在公元前八百多年的時候，那時正

是周宣王時代，據「姓譜」一書說：

「周宣王時，申伯作邑於謝，後爲氏。」

始祖申伯究竟是誰人呢？諸君如非善忘

，當記得詩經上有幾句詩曰：

「上」

「下」

謝族老太公是周宣王舅父！」

寸身言謝的謝姓，在廣東是一個

傳奇事，八十八歲才歸道山，是香山

鄉賢祠中鄉賢之一。

無人不識，司見謝族和陳李張黃等

族不相上下。然則謝姓的始祖是誰呢

以江蘇謝族為最大。古時，晉代的謝

家，幾乎是天下知名，烏衣巷的謝安

族時代，應當是出產晉以前，這是不

在話下，但到底，在那一個時代？那

就非慢慢計算不可。原來謝族開族，

係在公元前八百多年的時候，那時正

是周宣王時代，據「姓譜」一書說：

「周宣王時，申伯作邑於謝，後爲氏。」

始祖申伯究竟是誰人呢？諸君如非善忘

，當記得詩經上有幾句詩曰：

「上」

「下」

謝族老太公是周宣王舅父！」

寸身言謝的謝姓，在廣東是一個

傳奇事，八十八歲才歸道山，是香山

鄉賢祠中鄉賢之一。

無人不識，司見謝族和陳李張黃等

族不相上下。然則謝姓的始祖是誰呢

以江蘇謝族為最大。古時，晉代的謝

家，幾乎是天下知名，烏衣巷的謝安

族時代，應當是出產晉以前，這是不

在話下，但到底，在那一個時代？那

就非慢慢計算不可。原來謝族開族，

係在公元前八百多年的時候，那時正

是周宣王時代，據「姓譜」一書說：

「周宣王時，申伯作邑於謝，後爲氏。」

始祖申伯究竟是誰人呢？諸君如非善忘

，當記得詩經上有幾句詩曰：

「上」

「下」

謝族老太公是周宣王舅父！」

寸身言謝的謝姓，在廣東是一個

傳奇事，八十八歲才歸道山，是香山

鄉賢祠中鄉賢之一。

無人不識，司見謝族和陳李張黃等

族不相上下。然則謝姓的始祖是誰呢

以江蘇謝族為最大。古時，晉代的謝

家，幾乎是天下知名，烏衣巷的謝安

族時代，應當是出產晉以前，這是不

